[image: image1.emf]
ОТКРЫТОЕ 

ВНЕКЛАССНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ
«НЕВОЗМОЖНОЕ ВОЗМОЖНО! »
Преподаватель: 
Горская Н.В
Калининград , 2014
Утвержден:

на заседании ПЦК

«Общеобразовательных дисциплин »

Протокол  _______
от «___» _______________ 20__г.

Председатель ПЦК

___________________ Н.В.Горская 

ПЛАН МЕРОПРИЯТИЯ
Тема: «Мир фракталов и лист Мёбиуса».
Преподаватель: Горская Наталия Владимировна ,
                              Марушко Ирина Анатольевна .                      
Дата: 29 октября 2014 года.
Время проведения: 13.30. актовый зал
Группа: 1Э,3БЭ
Метод проведения: метод проектов с элементами исследования.                                                                                                                                                                                  
Цели:
1. Образовательная:
· расширить знания в области экспериментальной математики и физике;
· познакомить студентов с понятием фрактала, рассмотреть основную классификацию фракталов и применение в различных областях наук;
· изучить ленту Мёбиуса, её свойства и применение в повседневной жизни.
2. Развивающая:

· развитие логического мышления, формулировки выводов;
· содействовать в ходе мероприятия формированию внимательности;
· развивать навыки культурного  поведения, творческие способности студентов, познавательный интерес к математике, физике, информатике;
· развитие речевых умений (выступать перед аудиторией, высказывать и обосновывать свою точку зрения);
· привитие навыков самостоятельного поиска новой информации, пробуждение к  любознательности.
3. Воспитательная:

· воспитание организованности, дисциплины, настойчивости, аккуратности и ответственности 
4. Методическая:

· отработать методику проведения внеклассного мероприятия 
· показать приемы организационной деятельности студентов, направленные на формирование и развития интереса к математике, физике, информатике, расширение кругозора студентов.
Компетенции:
· ценностно-смысловая компетентность (осмысленная организация собственной деятельности);
· общекультурная компетентность – использование сведений из разных областей знаний, формирование грамотной, логически верной речи, способность анализировать и действовать с позиции отдельных областей человеческой культуры); 

· учебно-познавательная компетентность (привитие интереса к обучению, способность учиться на протяжении жизни в качестве основы непрерывного обучения в контексте как личной профессиональной, так и социальной жизни);

· информационная компетентность (умение добывать нужную информацию, используя доступные источники);
· коммуникативная компетентность (умение работать в группе, умение работать на результат, доказывать собственное мнение и вести диалог, способность действовать в социуме с учётом позиций других людей)

Междисциплинарные связи: 

- математика :

Тема: «Фракталы», «Лист мебиуса.
- физика

Тема: «Электромагнитные  колебания и волны»

- информатика 

Тема: «Сжатие изображений  средствами Microsoft Power Point»

- экология 

Тема:  «Корневая система»»

- медицина 

Тема:   «Кровеносная система»
Методическое и техническое сопровождение урока:
· раздаточный материал( листы бумаги, скотч,  цветные стержни.,   ножницы, ватман);

· методические пособие по подготовке  и проведению мастер-класса;
· методические пособие «Технология интеллект-карт»
· презентация;

· магнитная доска;
· персональный компьютер;

· мультимедийный проектор.

Литература:
1. Ландэ Д.В. Фракталы и кластеры в информационном пространстве // Корпоративные системы 6'2005. - С. 35-39 
2. В.Т. Гринченко, В.Т. Маципура, А.А. Снарский. Введение в нелинейную динамику. Хаос и фракталы. — С. 264, Изд.ЛКИ, 2007
3. М. В. Величко «Математика 9-10 классы. Проектная деятельность учащихся»: Волгоград: «Учитель», 2006. – С. 122.
4. Б. А. Кордемский «Математическая смекалка»: М.: «В - 71», 1957. –С. 576.
5. «Математика «Большой справочник для школьников поступающих в вузы»»: М.: «Дрофа», 2002. – С. 864 «Энциклопедия для детей «МАТЕМАТИКА»» том 11, М.: Аванта +; 2002. С. 687.
6. В. В. Трошин «МАГИЯ ЧИСЕЛ И ФИГУР «Занимательные материалы по математике»»: М.: «Глобус»,  2007. – С
7. «Я познаю мир «Математика»»: Минск: «АСТ – ЛТД», 1998. – С.475.
8. Материалы сайтов:
      http://arbuz.uz/t_lenta.html
      http://www.frei.ru/golos/books/
      http://umiranie.chat.ru/sphere.htm
      http://www.websib.ru/noos/math/listmebiusa/
ЭЛЕМЕНТЫ МЕРОПРИЯТИЯ
	№

п/п
	Наименование структурного элемента урока
	Время

	1.
	Организационный момент.

Приветствие, проверка готовности студентов к проведению мероприятия,  готовность аудитории к мероприятию.
	2 мин.

	2.
	Сообщение темы и плана, постановка цели.

Тема: «Фракталы. Лист Мебиуса.

Цель:

 исследовать свойства фракталов  и их классификацию, узнать свойства и применение листа Мебиуса с помощью проведения экспериментов.
План

1. Фракталы в различных областях науки  ( домашнее задание).

2. Проведение мастер-класса по теме «Лист Мёбиуса» 
3. Применение  листа Мёбиуса в различных областях науки.
4. Создание интелект-карты по теме «Фракталы и лист Мёбиуса». (Работа в группах)
5. Результаты выполненной  работы  по группам. 
6. Награждение победителей заочного отборочного тура - лауреатов I сессии ЗАОЧНОГО ТУРА VI ЕЖЕГОДНОГО ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА ДОСТИЖЕНИЙ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЁЖИ "НАЦИОНАЛЬНОЕ ДОСТОЯНИЕ РОССИИ".

7. Подведение итогов мероприятия.


	2 мин.

	3.
	Мотивация учебной деятельности студентов.

Предварительный этап:

При подготовке к исследованию студенты были разбиты на  группы для работы по индивидуальным темам: 

· «Бенуа Мандельброт»,
· «Фракталы»,

· «Множества Мандельброта и Жюлиа.»,
· «Бассе́йны Нью́тона»,

· «Треугольник серпинского»,
· «Ковёр Серпинского»,
· «Губка Менгера»,
· «Снежинка коха»,
· «Кривые пеано»,

· «Дерево Пифагора»,

· «Фрактальные антенны»,

· «Фракталы в экономики»,

· «Фракталы в информатике»,
· «Фракталы в народном творчестве»,
· «Фракталы в дизайне мебели»,
· «Августа Фердинанда Мебиуса»,
· «Лист Мебиуса в жизни».
Мотивация: «Невозможное возможно?»
«Как вы думаете, чем  актуальны фракталы и лист Мебиуса?»

	6 мин

	5.
	Изучение нового материала.

Вступительное слово преподавателей
Вопрос 1. 
Знакомство с понятием фрактала, историей возникновения и применением его в различных областях наук (домашнее задание).
Выступление студентов по темам исследования, сопровождающиеся слайдами презентации.
Вопрос 2. 
Знакомство с лентой Мебиуса и его историей возникновения.
Выступление студентов по темам исследования, сопровождающиеся слайдами презентации.
Вопрос 3. 
Мастер-класс (изготовление листа мебиуса и определение его свойств).
Преподаватель  объясняет суть экспериментов. Все эти опыты студенты проводят индивидуально с помощью бумаги,  ножниц и скотча. По необходимости, в случае неудачи, преподаватель  демонстрирует готовые результаты экспериментов.
Задание1. Изготовить ленту мебиуса. Используя бумагу, скотч и ножницы.
Задание2. Что будет., если ленту Мебиуса разрезать вдоль посередине?
Задание3. Что будет, если разрезать его вдоль, но не посередине, а ближе к одному краю?
Задание 4. Что будет, если разрезать его на три части?
Вопрос 4. Эксперимент с шарфом и жилетом.

Для выполнения экспериментов необходимы шарф, жилет. Сначала студентам ставиться проблемная ситуация. С помощью экспериментов студенты ищут выход из сложившейся ситуации. Если ответ не найден, то продемонстрировать верное решение.
Задание 1. Вывертывание жилета на изнанку, не снимая ее.
Задание 2. Загадочная петля.

Снять петлю шарфа с руки, не вытаскивая руки из кармана жилета.

	20 мин.

35 мин.



	6.
	Подведение итога мероприятия.

Подводим итог мероприятия , связывая понятие фрактала и листа Мебиуса и их применения в  математике, физике, информатике, экологией, медициной и окружающем нас мире, обобщая и систематизируя полученные знания , навыки и умение определять свойства  при выполнении заданий мастер-класса, продемонстрировав, что рассмотрение даже самых элементарных вопросов требуют знания.

	3мин.

.
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